



10月30日，中国驻美国大使崔天凯在中国驻美大使馆接受中外媒体集体采访。

中国驻美大使崔天凯谈特朗普访华 为中美关系确定下一步方向

中国驻美国大使崔天凯10月30日接受中外媒体集体采访时说，美国总统特朗普即将对中国进行国事访问，中方会按照“国事访问+”的规格来接待此访。崔天凯说，中美经贸合作、朝鲜半岛核问题等热点问题将是特朗普此访的重要议题，相信此访会为中美关系的进一步发展创造良好机遇。

十九大后访华的第一位外国元首

当天，崔天凯在中国驻美大使馆接受中外媒体集体采访。崔天凯表示，中国共产党第十九次全国代表大会几天前刚刚在北京闭幕，特朗普总统是在这一非常重要的历史时期对中国进行国事访问的。他是十九大之后访华的第一位外国元首。

崔天凯说，此访作为特朗普总统第一次对中国进行国事访问，最重要的任务是为中美关系确定下一步的发展方向，定好一个积极的基调，从而推动两国关系继续在健康稳定的轨道上发展，进一步深化合作，有效管控分歧。

崔天凯说，两国元首在过去一段时期保持了良好的沟通和互动，包括2次会晤、8次通话和多次通信。他相信两国元首再次会晤可以为中美关系的长远发展指明方向，做出很好的规划。他说，中美两国能够在最高层次进行战略性对话并达成重要共识，不仅有利于中美两国的利益，也有利于国际社会的利益。

按“国事访问+”接待特朗普

关于此次接待特朗普的问题，崔天凯表示，我们会按照“国事访问+”的规格来接待此访。这意味着除了国事访问的规定动作，包括检阅仪仗队、正式会谈、举办国宴等之外，还会有一些特殊安排。一方面，我们要确保两国元首能够有充分的时间在最高层面进行战略沟通和对话，这对中美关系发展至关重要。另一方面，我们也希望特朗普总统和他的家人及随行人员有更多的机会了解中国的历史、文化，了解中国人民，我们会尽量多地给他们创造这样的机会。

但崔天凯同时表示，由于特朗普总统此访包括亚洲多个国家，在北京的日程会非常紧张，很多事情也不是一次访问能够做完的，我们也希望今后他能够再次访华，并到访更多的城市，包括西安、上海等。

朝核问题将是主要议题之一

对于特朗普此次访问的主要议题，崔天凯说，可以预期，朝鲜半岛核问题和中美经贸问题等热点问题当然会在其中。中方已准备好同美方就这些问题进行深入讨论，相信一定会有成果。

在被问及朝核问题时，崔天凯表示，朝核问题无疑将是两国元首讨论的主要议题之一。中方在朝核问题上的立场是清楚的、一贯的，即坚持推进半岛无核化进程，坚定维护朝鲜半岛和平稳定，主张通过对话协商以和平方式处理和解决问题。中方的上述立场不会改变，也不容置疑。要解决半岛核问题不能单靠中方，而是需要包括美国、朝鲜在内的有关各方的共同努力。相关各方间任何形式的对话，只要是有利推进无核化、有利于维护半岛的和平稳定，我们都是持开放态度的。

在被问及中美在“一带一路”倡议上的合作前景时，崔天凯表示，“一带一路”倡议的提出着眼于当前世界各国经济社会发展的长远需要，没有很严格的地域范围限制。这是一个以共商、共建、共享为原则的开放倡议，欢迎美国加入到有关合作中来。

在被问及南海问题时，崔天凯表示，中方在南海问题上的立场是一贯的、明确的。去年中国政府发布的三个立场文件，已经把中国在南海的领土主权和海洋权益讲得很清楚了，任何人只要不是故意去曲解，就不存在任何误解误读。希望美方也能更清楚地认识中方有关政策和立场。美国在南海没有任何领土声索，应该让地区国家继续通过沟通协商，以友好和建设性方式解决分歧。

中美经贸合作将取得积极成果

在被问及中美经贸合作前景时，崔天凯表示，经贸合作是特朗普总统此访重要内容，双方团队已投入大量时间和精力，本着建设性和务实的态度讨论这一问题，相信在双方共同努力下，此访会在这一问题上取得积极成果。

崔天凯指出，经贸关系本质是互利共赢的，中美作为世界上最大的两个经济体，相互依存不断加深，可以说“一荣俱荣、一损俱损”，双方在经贸领域合则两利、斗则俱伤。同时，中美之间不可避免地会出现经贸摩擦，但这只是中美经贸关系中很小的一部分。双方要以建设性方式和务实态度处理有关分歧，避免影响总体经贸关

系。如果能够通过共同努力找到解决分歧的有效办法，我们就能取得互利共赢的结果。

目前，中美之间正就市场准入和贸易平衡等问题进行协商。双方的大方向是明确的，那就是着眼于实现更公平和互惠的双边贸易。但贸易赤字问题是一个结构性问题，是由中美两国在全球价值链中所处位置和参与国际分工的不同决定的，因此很难在一夜之间得到解决。尽管我们不可能通过一次访问百分之百地解决我们所关切的问题，但只要着眼于双赢的目标，采取建设性的方式，我们就会不断取得进展。

在被问及如何减少中国对美贸易顺差时，崔天凯表示，双边贸易本质上是互利共赢的，否则就不会有贸易的存在。其实，在服务贸易领域，美国已实现了对华顺差。中方还采取了很多新措施来改变中美贸易不平衡问题。从明年开始，我们即将在上海举办“进口商品交易会”，这无疑将为美国企业增加对华出口带来巨大机遇。我们已经准备好购买更多的外国产品。此外，如果美方能够放宽对华高技术民用产品出口的限制，将会很大程度地增加美国对华出口，并有利于从长远角度解决中美贸易不平衡问题。

据新华社、中国驻美大使馆官网

“通俄门”持续发酵至今，从目前情况看，这场调查可能旷日持久，而民主共和两党也将围绕调查在国会“斗法”。

“通俄门”调查新进展： 特朗普竞选经理涉嫌犯罪遭起诉

负责“通俄门”调查的美国司法部特别检察官罗伯特·米勒10月30日宣布，曾在特朗普竞选阵营中担任竞选经理的保罗·马纳福特等三人与俄罗斯方面有不正当接触，涉嫌犯罪，遭到起诉。

除了马纳福特，被指控的另外两人分别是特朗普竞选团队外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯、马纳福特的商业伙伴里克·盖茨。三人受到的指控包括洗钱、密谋反美、作伪证，以及伪报、瞒报银行信息等。

其中，帕帕佐普洛斯当天已承认曾向联邦调查局调查人员作伪证，并坦白接触过一名俄罗斯教授。后者去年4月告诉帕帕佐普洛斯，俄罗斯方面掌握了有关民主党总统候选人希拉里的邮件，“有上千封之多”。

马纳福特和盖茨10月30日下午出庭时不承认被控罪名，法官随后下令将两人软禁家中，等待11月2日再次开庭。

一些媒体和分析师认为，虽然“通俄门”调查中首批遭起诉三人罪名与“通俄”没有直接关联，但米勒借此“秀肌肉”，意在“敲山震虎”和展示彻查决心。法律专家廷斯·戴维·奥林认为，米勒可能意在通过起诉马纳福特和盖茨迫使两人配合调查，从而挖出更多线索。

目前对“通俄门”的调查并未波及特朗普本人。特朗普在社交网络上表示，马纳福特受控罪名发生在加入竞选团队之前，并强调自己和俄罗斯“没有勾结”。白宫新闻秘书桑德斯也表示，米勒的调查和竞选团队、竞选活动没有关系。

但米勒的调查涉及对象众多、时间跨度较大，很可能旷日持久，多名美国政府要员卷入调查。长远来看，这样的调查及其引发的政治波澜将占据政府很多资源，牵扯政府执政精力，进而影响施政和改革。

民主党和共和党也将围绕这一调查在国会斗法。在国会众议院，几个由共和党人士主导的委员会已经宣布开启对奥巴马政府及希拉里涉嫌“通俄”的调查。

针对“通俄门”的调查进展为何如此受关注，部分原因在于调查由特别检察官来主持。有媒体戏谑评价说，当前华盛顿权力最大的人当数米勒。

调查过程中，事件本身并非调查重点，实际上很多时候是为了调查相关人等是否有滥用职权、干扰司法、干预调查、撒谎等行为。

当前，美俄关系处于低点，而且全是“雷区”——叙利亚、乌克兰、外交战……在“通俄门”的大背景下，美国政府任何与俄罗斯缓和关系的举措都可能被解读成“通俄”，要“排雷”难度自然更高。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说：“这看上去就像一部长篇肥皂剧，能与美国时下播放的最热门连续剧媲美。”据新华社

分类广告 电话: 0531- 85196204 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

中医速治 : 小腿转筋 0531-58183963	好消息 中润珠宝城二楼 (一佳玉器行) 所有玉摆件, 全部处理。 11月5日开始。欢迎选购 电 18369800855 话 18653133679	重庆德渔府 优惠加盟 中国颇具特色的激情椒麻鱼、 回味麻辣鱼、老坛酸菜鱼, 山 东博兴店、淄博店火爆中..... 寻找有实力的老板代理或合作。 同时寻求经营不善的餐饮店合作。 15086999336
挂失、声明、公告、寻人、 寻物等信息可以通过本报官 方网站在线办理, 格式扫描 二维码参考		
www qlwb com cn		